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Hirdetések és nyílttéri czikkek díj a előre fizetendő*

Lobogónk diadala.

Brassó, szept. 5.

Brassó város rendőrkapitánysága 
szeptember 3-iki kelettel 4241 sz. a. 
közzé tette az alábbi

Hirdetmény-t.

A nagyméltóságu m. kir. belügy
minisztériumnak 1874 évi julius hó 6-án 
26559—1874 sz. a. 1885 évi november 
hó 24-én 62693—1885 sz* a* és 1899 
évi augusztus hó i-én 82290—1899 sz. 
a. kelt rendeletéi alapján ezennel szi
gorú alkalmazkodás végett közhírré té
tetik, hogy idegen államok (országok) 
zászlóinak, jelvényeinek és színeinek 
használata bármely alkalommal és ürügy 
alatt feltétlenül tiltva van, épugy a 
vármegye illetőleg a város zászlóinak 
és szineinek (piros-kék) használata ki
zárólag csak az illető hatóság köz
épületein vagy az általa készíttetett 
díszítéseknél (pld. diadalkapukon, emel" 
vényeken, árboczokon stb.) és csakis 
azon feltétel alatt van megengedve, 
hogy a magyar nemzeti lobogó az 
illető középületeken vagy díszítéseknél 
előkelő helyen megfelelően képviselve 
legyen. A kormányhatóságilag megerő
sített alapszabályok alapján fennálló 
egyletek nyilvános helyeken és össze
jöveteleknél saját zászlójukat szabadon 
haszná’hatják, de felvonulásoknál vagy 
körmeneteknél a magyar nemzeti lo
bogó legalább a menet élén szintén 
viendő.

Ezen hirdetmény elleni cselekvé- 
nyek az 1879. évi XL. t. ez. 1 $-ba 
ütköző kihágást képeznek, és a nagy
in élt. m. kir. belügyminisztériumnak 
1885. évi november hó 24-én 62693— 
1885 sz. a. kelt rendelete értelmében 
15 napig terjedő elzárással és 100 írt
ig terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
tetnek.

Brassó, 1S99. szeptember hó 3-án. 
A városkapitányság.

„Roth-weiss-grüner Fetzen“

Brassó, szept. 5.

így nevezte el magyar nemzeti 
lobogónkat a »Kronstaedter Zeitung* 
és nem vonták meg tőle a postai szál
lítás kedvezményét és nem indítottak 
ellene sajtópert.

így gúnyolta ki a magyar állam 
jelvényét a magyar állam egy polgára 
és nem akadt senki, a ki megfenyí
tette volna vagy elégtételt kért volna 
tőle.

És megértük azt, hogy az 1895-ik 
esztendőben, midőn az addigi szokás
tól eltérőleg, a „Vigadó“-ban ünnepel
te — azon alkalommal először — a 
márczius i5-ikétíek évfoidulóját a bras
sói magyarság, a »Kronstaedter Zei
tung“ dühtől tajtékzó ajakkal követel
te a magyar nemzeti zászlónak a wVi
gadó“ bejáratáról való eltávolítását: 
mert a Vígadó szász testület tu
lajdona és így nincs helye azon a ma
gyar nemzeti lobogónak; meggyalázza 
talán azt a szász tulajdont a magyar 
nemzeti zászló.

Sőt azt is megértük, hogy a 
szász háziúr levétette magyar lako
sával a lakosztályára kitűzött piros- 
fehér-zöld lobogót; szász egyesület 
pedig kitűzte ünnepélyén a magyar 
trikolor mel'ett Románia zászlóját is: 
az elsőt mert rendelet para ncsolta 
az utóbbit, mert tiltotta a 
rendelet.

És megértük azt is, hogy a ma
gyar állam területén fekvő Brassó város 
polgármestere fegyelmi eljárást akart 
indítani a város egyik tisztviselője el
len, a ki arra a vakmerőségre vete
medett, hogy a város házára kitűzte a 
magyar á'lam jelvényét.

És megértük, hogy a Brassó város 
tulajdonát képező zajzoni „Concordia“ 
vendéglőre inkább a szocziálisták veres 
zászlóját tűzték ki, mintsem hogy ma
gyar nemzeti trikolort lengessen ott a 
fürdőben nyaraló szászok és oláhok 
nagy bosszúságára a havasi szellő.

És megértük, hogy szász’ iskolás 
gyermekek letépték magyar fiuk 
kebléről a piros-fehér-zöld 
kokárdát, bizonyítékául annak a 
szellemnek, a melyet már az isko
lában beléjok oltanak tanítóik és e 1 ő- 
gyakorlatul azokra a nagyobb 
dolgokra, a melyeket majd később fér
fikorukban a nyomorult ,roth-weiss- 
grüner Fetzen“-nel még cselekedni 
fognak.

Mindezeket megértük. És ki tudja 
mi minden történt még a »roth-weiss- 
grüner Fetzen“-nel, a miről értesülésünk 
nincsen; ki tudja minő gúnyt és meg
aláztatást kellett eltűrnie a »roth-weiss- 
grüner Fetzen »-nek akkor, a midőn ked
ves testvéreink egészen magok között 
voltak.

És mi mindezeket eltűrtük és el
hordoztuk. Nem csináltunk spektákulu
mot és nem bántottunk senkit. És nincs 
eset a brassói magyarság történetében 
arra, hogy valaha valaki a magyarok 
közül szóval vagy tettleg megsértette 
volna a kék-piros szász jelvényt vagy 
lobogót, azokat a színeket, a melyek 
miatt a piros- fehér-zöld színeknek, a ma
gyar nemzeti lobogónak, a magyar ál
lam jelvényének mellőztetést, gúnyt és 
megaláztatást kellett szenvednie. Tűr
tünk és elhordoztunk mindent és 
örvendtünk mint a gyermek és boldo
gok voltunk ha egyik vagy másik szász 
polgártárs nagy leereszkedéssel és ke
gyelemmel egyszer-másszor legalább 
egy akkora nemzeti lobogót tűzött ki a 
házára m<nt az ujjunk! Tűrtünk és el
hordoztunk mindent és úgy jártunk, 
keltünk és bolyongtunk a kék-piros lo
bogó erdőben önmegadással és el áb
rándozva a világ sajátságos folyása 
felett és töprengve azon, hogy micsoda 
országban is vagyunk mi tulajdonképen 
és azon érzéssel, a melyet a költő így 
fejez ki:

„Szerte nézett s nem leié
Honját e hazában !“
Tűrtünk és elhordoztunk mindent 

és azért ne vegye tőlünk senki rósz 
néven és ne értsen félre senki, ha most, 
midőn megértük végre, hogy lapunk
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élén, — azon a helyen, mely megil
leti — a magyar nemzeti lobogó sza
badságlevelét közölhetjük, ha 
ma a „roth weiss-grűner Fetzen“ fel- 
magasztaltásának és megdicsőülésének 
szent napján határtalan örömmel és 
égő honszerelemmel ünnepiünk és a 
hazafias lelkesedéstől reszkető szívvel 
és lélekkel hangoztatjuk:

„Fel a zászlóval magasra, 
Egész világ hadd láthassa 
Hadd lássák és hadd olvassák, 
Rajta szent szó van; szabadság!'1 

és forró és soha el nem múló hálával 
véssük be a brassói magyarságnak, a 
magyar nemzeti lobogó becsületének 
történetébe Széli K. miniszterel
nök emlékét és M a u re r Mihály fő
ispán nevét, azét a főispánét, a kinél 
többet magyarságunkért senki sem 
tett elődei közül s a kit bizonyosan 
hálából ezért folytonosan épen hazafias 
érzelmeiben gyanúsít az .Ellenzék de 
a kiről mi látjuk és tudjuk, hogy ha
zafi szivében és lelkében, de nem csak 
szóval, hanem cselekedettel.

A szászok történetébe pedig vésse 
majd be egy második Teutsch, hogy 
a magyar vendégszeretetnek és sza
badságnak 700 éves élvezete sem 
volt képes megtanítani e fajt a ma
gyar államhoz való őszinte alkalmaz
kodásra, a magyar állam jelvényé
nek, színeinek és lobogójának és 
mindennek, a mi az ezen államot al
kotó magyar faj előtt kedves, ön
kéntes és saját elhatározásából szár
mazó megbecsülésére, hanem 700 
évi ittlét és együttélés, meggazdago
dás és jólét után is r e n d e 1 e t- 
t e 1 kellett azt reá kényszeríteni, 
hogy — a mint Lindner Gusztáv 
mondotta — adja meg az államnak 
a mi az államé, adja meg az állam 
jelvényének, a magyar nemzeti lobo
gónak azt a tiszteletet, a mely azt 
az állam minden hü polgárától meg
illeti.

Mi pedig magyarok, merítsünk 
uj erőt, bátorságot és kitartást ezen 
felemelő mozzanatból és ne felejtsük 
el, hogy a szászok csak voltak, 
mi pedig 1 e s z ü n k és csoporto
suljunk a felmagasztalt magyar nem
zeti lobogó körül egyetértésben és 
örvendjünk és lelkesedjünk a >roth— 
weiss—grüner Fetzen“ magasztos 
ünnepén 1

Belföld.

Brassó, szept. J.

A király f. hó 13-án a Pápa melletti 
lovassági hadgyakorlatokra megy, a honnét 
még aznap visszatér Bécsb%

Széli Kálmán miniszterelnök vasárnap

este Bécsbe érkezett, a kit ő Felsége a teg
napi nap folyamán fogadott.

A miniszterek első tanácskozása Széli 
Kálmánnak Becsből való hazatérte után lesz.

Chlumetzky báró Széli Kálmánt mint 
régi jó barátját látogatta meg Rátóton 
s igy önmagától elesik az a sokféle kombi- 
náczió, a melyet ehhez az utazáshoz a sajtó
ban fűztek.

Gyorokon vasárnap óriási vihar dü
höngött. A villám agyonsujtott három em
bert, a kik az országút mellett, egy fa alá 
állva várták a vihar elvonulását.

Külföld.

Brassó, szept. 5.

Becsien f. hó n-én az udvari templom
ban Erzsébet királyné emlékére ünnepi isten
tisztelet lesz, melyen a király is meg fog 
jelenni.

A« ausztriai helyzet szanálására vonat
kozó tárgyalások tegnap kezdődtek meg s 
azokon Széli Kálmán miniszterelnök is részt- 
vesz s ebből a czélból f. hó 6-ig Bécsben 
marad

A W.ilán ellen való merénylet elköve
tése és értelmi szerzősége miatt pörbe fo
gott szerb radikálisok pőrének tárgyalása 
kezdetét néhány nappal elhajtották, mert a 
prefektura udvarán építendő faépület még 
nem készülhetett el.

Dreyfus elítélése esetén — a mint a 
Figaro írja — a védők a pör újabb revízió
ját fogják követelni. Erre már állítólag 27 
semmiségi okot szedtek össze.

/
Vidéki pénzintézetek kon

gresszusa.

Brassó, szept. 5.

A pénzintézeti reform ügye nem uj 
kérdés. Csak fel kell ütni a pénzintézetek 
elismert közlönyének, a «Magyar Pénzügy»- 
nek évfolyamait és tapasztalni fogjuk, hogy 
más (él évtized óta szinte megszakítás nélkül 
folyik a hozzáértők közt a vita a pénzinté
zetek szervezetének reformálásáról a keres 
kedelmi törvény a pénzintézetekre vonatkozó 
határozmányainak revíziójáról. Tagadhatat
lan azonban, hogy a vita még sohasem vert 
akkora hullámokat s a revízió kérdése még 
sohasem volt annyira aktuális, mint körűibe* 
lől egy év óta abból az alkalomból, hogy 
csaknem egyidejűleg több pénzintézetnél 
jöttek malverzácziók nyomára. Tudvalevő do
log, hogy a kormány érdeklődését is fölkel
tette a reform kérdése. A vidéki pénzintéze
tek folyton hivatkoznak arra, hogy autonó
miájukon nem engedhetnek csorbát ütni. De 
vájjon nem a legnagyobb sérelem-e az auto
nómiájukon, hogy a kormány esetleg az 
egész ügyet a «de nobis sine nobis» elve 
szerint fogja elintézni? Ezt meggátolni érde
kében áll minden vidéki pénzintézetnek. De 
megakadályozni csak úgy lehet, ha a pénz
intézetek maguk veszi k kezükbe a reform 
ügyét s maguk állapítják meg, hogy mit és 
hogyan kell megreformálni.

A «Magyar Pénzügy» vállalkozott arra, 
hogy hazai pénzintézeteinket kongresszusra 
gyűjtse egybe a reform ügyében. Arról van 
szó, hogy végre megállapittassék, hogy a 
ielmerült retormeszmék közül melyek fogad
hatók el a pénzintézetek üzleti érdekeinek

hátránya és önrendelkezési joguk sérelme 
nélkül; minő reformokat igényel a pénzin
tézetek közgazdasági czélja és mely eszmék 
azok, melyek eme czéllal összeütközésbe 
jönnek ; végre, melyek a szükséges, melyek 
a csak ajánlható, melyek valamennyi, me
lyek csupán egyes pénzintézetek üzleti kö
rében alkalmazható reform-törekvések. Mind
eme kérdésekre a gyakorlati élet van hivatva 
megfelelni, vagyis pénzintézeteink reformja 
ügyének nem Budapesten a zöld asztal mel* 
lett kell eldőlni, hanem a vidéki pénzintéze
tek gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező, a 
körülményeket ismerő vezetői hivatvák arra, 
hogy a kérdésben döntsenek. A pénzintézeti 
reform megoldásának a gyakorlati útra te
relése képezi a «Magyar Pénzügy» akcziójá- 
nak a főczélját.

Mintegy száz előkelő vidéki pénzintézet 
vezetőinek nyilatkozatai feküsznek máris a 
«Magyar Pénzügy» szerkesztősége előtt, me
lyek odakonkludálnak, hogy a pénzintézetek 
az országos érdekképviseletet nem nélkülöz
hetik, de úgy ennek létesítése, valamint a 
ielmerült sokféle retormterv megvitatása, 
egységes elvek felállítása és a teendőkre 
nézve történendő megállapodás egy országos 
kongresszus mielőbbi megtartását teszik szük
ségessé.

A vidéki pénzintézetek közt nem áll 
fenn semmi oly kapcsolat, mely lehetővé 
tenné, ha csak az ugyanazon vidéken vagy 
ugyanazon megyében székelő pénzintézetek 
eszméiket kölcsönösen kicserélhessék; a ke
reskedelmi és iparkamarák e tekintetben meg
indult akcziója, a miskolezi és beszterczebá- 
nyai értekezletek megtartásával véget ért és 
a pénzintézetek alig számíthatnak arra, hogy 
a többi kamara által egybehívandó hasonló 
czélu értekezleteken adhassanak nézeteiknek 
kifejezést.

A «Magyar Pénzügy» e részben is 
igyekezett a pénzintézetek érdekében meg
tenni mindazt, a mi tenni módjában áll. Le- 
vélileg kereste meg az összes kereskedelmi 
és iparkamarákat a pénzintézeti reform-esz
mék megvitatása végett megtartandó érte
kezletek egybehivása tárgyában, de felhívá
sát a kamarák nagy része langymelegen fo
gadta, néhány kamara későbbre odázta el 
az értekezlet egybehivását, néhány nem tart 
e tárgyban szükségesnek semmiféle értekez
letet.

A vidéki pénzintézeteknek az országos 
kongresszus mielőbbi megtartása tárgyában 
megnyilatkozó óhajtása tehát jogosult, meg
valósítása pedig szükséges, .mivel a megtar
tott értekezleteken felmerült, eltérő vélemé
nyeket egyevtetni kell és ez csak országos 
kongresszus megtartása által lehetséges.

Különösen nagy körültekintést és be
ható megvitatást igényel az országos érdek
képviselet tervezetének előkészítése. Egye
sek pénzintézeti kamarák felállítását, mások 
a kereskedelmi és iparkamarák hitelügyi osz- 
tálylyal eszközlendő kibővítését javasolják, 
a vidéki pénzintézetek többsége azonban a 
hazai pénzintézetek országos kötelékének 
egyesületi alapon létesítése felé gravitál. En
nek tervezetét tehát szintén ki kellene dol
gozni, hogy a kongresszus dönthessen e kér
désben, esetleg az országos kötelék létesíté
sét elvben kimondva, annak megvalósítása 
végett bizottságot küldhessen ki.

A kongresszus tehát — szerintünk — 
ez évi november havában megtartandó, mi
dőn a pénzintézetek vezéregyéniségeinek 
figyelmét az évi mérleg felállítása és meg
vizsgálása még le nem köti. A kongresszus 
helyére nézve véleményt mondani nem aka-
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runk, de tekintve a főváros kedvező földrajzi 
fekvését — Budapesten óhajtanák a kong
resszust megtartani, annyival inkább, mert az 
itt megtastandó kongresszus országos jellege 
sokkál inkább kidomborodnék és határoza
tainak erkölcsi súlya is nagyobb lenne. A 
fő dolog az, hogy a kongresszus megtartását 
a pénzintézetek szükségesnek ismerjék fel s 
abban oly tekintélyes számmal vegyenek 
részt, hogy semmi kétely ne támadhasson az 
iránt, miszerint a kongresszus határozatai 
Magyarország pénzintézeteinek közvélemé
nyét és közóhajtását fejezik ki.

HÍREK.
Brassó, szept. 5.

— Megnyitó ünnepélyek. A magyar 
tannyelvű iskolák ma délelőtt nyitották meg 
az iskolai évet, Az állami főreális
kola megnyitó ünnepe az intézet tornater
mében folyt le, a hol az ifjúság és a tanári 
kar 9 órakor gyülekezett. Az ünnepélyt a 
Szózat eléneklésével kezdte az üjuság, melyet 
Binder Jenő tanár vezetett. Ezután R óm
ba u e r Emil főigazgató a kötelességről és 
a középiskola feladatairól mondott magasan 
járó szép beszédet, mely a hallgatóságra 
láthatóan mély benyomást tett. Végül az 
ifjúsági énekkar a Hymnuszt énekelte el, 
összhangzatosan. — Az állami felső 
kereskedelmi iskola szintén ma d. 
e. s ünnepélyes módon kezdte meg az idei 
tanévet. A tanuló ifjúsághoz, mely ezúttal 
meglepően nagy számmal iratkozott be a 
kereskedelmi iskolába, Orbán Ferencz 
igazgató intézett lelkes, lendületes beszédet, 
melyben az ifjúságot szorgalomra, meleg er
kölcsi és hazafias érzésre buzdítja. Az ünnepi 
beszéd elhangzása után a tanulók osztály
termeikbe vonultak, a hol az évi tanrenddel 
ismerkedtek meg. — A r ó m kath í ő- 
gymnásiumbanaz iskolai évet isteni
tisztelettel nyitották meg. — A polgári 
1 e á y i s k o 1 a katholikus növendékei 
szintén istentiszteleten vettek részt, majd az 
intézetben iskolai ünnepély volt, melyen L1- 
b e r Etelka igazgatónő buzdító be
szédet intézett a növendékekhez. — Az 
elemi iskolákban szintén a 
szokásos formák között nyitották meg ma a 
tanévet.

— A beiratások eredménye. A brassói 
magyar intézetekben imént történt beírások 
nagyon kedvező haladást mutatnak. így töb
bek közt az állami felső kereskedelmi iskolá
ban a múlt évi létszám több mint 40 tanuló
val emelkedett, annyira, hogy az alsó osztály
ba sok tanulót csak feltételesen, a miniszter0 
engedély bevárásáig vett fel az igazgatóság. — 
Az akarni tőreáliskolába 224 növendék iratko
zott be, 17 - tel több mint a múlt évben. Az 
első osztályba beiratkozni akart két tanulót 
kénytelen volt az igazgatóság más intézethez 
utasítani, mivel a törvényes létszám (50) be
telt. Hallomásunk szerint a többi magyar in
tézetekben is jelentékeny az emelkedés.

— Menedékház átvétel. Az E. K. E. 
osztálya kedvező idő esetében f.hó 8-án. eset
leg 10-én a tészlai menedékházat az épitő- 
mestertől átveszi. Fölkéretnek az osztály 
azon tisztelt tagjai és barátai, kik ezen al
kalmat a Csukás havas megmászására föl
használni óhajtják, ebbeli szándékukat az ide
gen forgalmi irodában részletes tervvel ki
tett ivre följegyezni sziveskedjenek. Általános 
tájékozásul megjegyzendő, hogy mondott 
napon az indulás Hosszuialuból reggeli 5

órakor történik, tehát a résztvevőknek a meg
előző nap estéjén már oda kell érkezniök.

— Orfeum. A Centrál (Nr. 1) szálloda 
nagytermében játszó orfeum-társulat szép 
hangú magyar énekesnője V á r a d i Ma
riska, holnap — szerdán — este tartja ju
talomjátékát. Az általános köztetszésnek ör
vendő énekesnő jutalomjátékára felhívjuk a 
közönség figyelmét.

— Kéménytüz. Kleverkaus Henrik hen
tes, Hirscher utcza 6. sz. a. lakásán ma reg
gel 6 és 7 óra között kéménytűz volt. A gyor
san alkalmazott oltással elejét vették a na
gyobb tűznek.

— Verekedések. A vasárnapi mulató- 
zók egy részének jó kedve és duhalykodásra 
hajló szenvedélye még a tegnap este sem 
szállót alább. E mellett bizonyít az a kö
rülmény, hogy az éjjel többrendbeli vereke
dés fordult elő városunkban. A hadakozó 
felek szer encséjére ez alkalommal is csak 
könnyebb testisérülésekkel végződött a harcz. 
Az éjjeli csendháborítókat a rendőrség letar
tóztatta.

— Szállítások. A brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában az érdekeltek által 
betekinthetők : a m. kir. államvasutak igaz
gatóságának kő-és földnemü anyagok, festé
kek és vegyiszerek üvegnemü, kefekötő
áruk, paszomány czikkek, rövidáruk, bőráruk, 
szőnyegek stb. szánkásának biztosítására vo
natkozó pályázati hirdetménye, továbbá a m. 
kir. kolozsvári VI. honvédkerülett parancsnok 
ságnak kenyér és zab szállításának biztosí
tására vonatkozó pályázati hirdetménye. 
Ajánlat benyújtási határidő f. é. szeptember 
hó 12., illetve 16-és 20.

— Czukorrépa termelők figyelmébe. A 
bukaresti osztrák-magyar konzulátus jelen
tése szerint, erős kilátás van arra, hogy a ro
mán ezukorgyárak Magyarországon nagymeny- 
nyiségű ezukorrépát fognak vásárolni. A romá
nok gazdasági helyzete Magyarországot nem
csak általános gazdasági és kereskedelmi, de 
közlekedési szempontból is közelről érdekli, 
mert majd nem bizonyos, hogy a magyar ál
lamvasutaknak a,Románia felé irányuló szállí
tások lebonyolítása sok dolgot fog adni.

— Gyümölcsszallito vasúti kocsik. He
gedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
egy kecskeméti tanár tervei szerint gyü- 
mölcs-és szőllőszállitásra alkalmas vasúti ko
csikat készíttet. A máv. gépgyáraiban már 
több ily kocsi készült el, a melyeket a kö
zel napokban próbálnak ki.

— Az aradi tizenhárom. Okt. 6 dika 
szomorú évfordulójára a tizenhárom di
cső vértanú és a gyászos októberi nap tör
ténetét »Az aradi tizenhárom« czimen meg
írta Hamvay Ödön. Könyvére, melyhez 
Aczél Henrik Emil jeles festőművész rajzolt 
díszes czimlapot, előfizetést nyit. Az előfize
tési ár fűzve 1 forint, kötve 1 írt 50 kr., vi
dékre küldve 20 krral több. Az előfizetési 
pénzeket, miután a könyv október első 
napjaiban jelenik meg, legkésőbb szeptember 
25-éig Hamvay Ödön, Budapest, V., Harmin- 
czad-utcza 4. sz., I. emelet, Hircsarnok szer
kesztősége czimre kell küldeni.

— Gyermekvédő kongresszus. A nem
zetközi gyermekvédő kongresszus 1899. szep
tember hó 13—17. napjain tartatik meg Bu
dapesten a nemzeti múzeum és az országház 
termeiben. A megnyitó ülésre József főher- 
cseg védnök, több miniszter és számos elő
kelőség megígérte a megjelenést. A kiállítá
son, mely a városligeti iparcsarnokban lesz, 
150 kiállító van, köztük 38 külföldi, részben 
feltűnő érdekes tárgyakkal, a felállítás mun
kája már megkezdődött. A tagok számára

12-én este a Royal szállodában ismerkedő 
este lesz s 17-én délután a kereskedelmi mi
nisztérium, továbbá a tengeri és folyamhajó
zási társulat támogatásával külön kirándu
lás lesz Váczra a siketnémák intézetébe, Ze- 
begénybe a szünidei gyermektelepre, Viseg- 
rádra s onnan külön hajóval Budapestre, mely 
kiránduláson a tagok összesen 50 krért ve
hetnek részt. A czirkveniczei kirándulás mun
kálatai folyamatban vannak, több oldalról 
kedvezményeket nyertünk. A kongresszus 
tartama alatt 30 nevezetesebb fővárosi inté
zet meglátogatása van tervben s a külföldiek 
kalauzolására eddigi 20 idegen nyelveket ér
tő szakférfiú és nő vállalkozott. 16-án dé
lután lesz az 1828-ban Brunsvik Teréz gróf
nő által alapított »angyalkert« helyén állított 
emléktábla-leleplezés. A kongresszus tagdíja 
5 forint, mely összeget Szabó József pénz
tárnoknál IX. Lónyai u. 9. fizetendő le, a 
többi részletekre nézve az iroda (József-kör- 
ut 43.) ad felvilágosításokat.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. aug. hó 30-án. E kimutatásból 
vettük át az alábbiakat: Brassóvár- 
megye. Takonykór és bőrféreg: Prázs- 
már 1 u., Tatrang 1 u., összesen 2 község 2 
u. Rühkór : Földvár 1 u. Ragadós száj- és 
körömfájás: Mező Erked 1 legelő. Bivaly
vész : Földvár 1 u., Sz.-Magyaros 1 u., ösz- 
szesen 2 község 2 u. Rühkór: Földvár 1 u. 
Sertésorbáncz; Feketehalom 2 u. Höltövény 
8 u., Prázsmár 24 u. összesen 3 község 34 
u. Sertésvész: Apácza 1 u., Bácsfalu 1 u., 
Botfalu 8 u., Brassó 1 u., Csernátíalu 1 u., 
Földvár 2 u, Hosszufaiu 2 u., Krizba 1 u„ 
Pürkerecz 1 u., Rozsnyó 1 u., Szt.-Péter 1 u. 
Szász-Hermány 9 udvar, Tatrang I u., Tür- 
kös 1 u. Vidombák 40 u., Volkány 1 udvar., 
Zajzon 1 u, összesen 17 község. F o g a- 
ras vármegye. Bivaly vész; Sárkány I 
u. Sertésvész: A.- és F.-Komána 1 u., Alsó 
Árpás 1 u., Fogaras 1 udvar, Kucsulád 1 u. 
Ó-Hába 9 u., Sárkány 1 udvar Szunyogszék 
5 udvar, Vaád 1 udvar, Vledény 11 udvar, 
összesen 9 község. Háromszék vár
megye. Veszettség: Zágon 1 u., összesen 
1 község 1 u. Bivaly vész . Bölön 1 u. Rüh
kór; Peselnek 1 u. Sertésorbáncz: Dalnok 3 
udvar, Kőröspatak 1 ^udvar, Nyújtód 3 u. 
összesen 3 község 7 u. Sertésvész: Bárót I 
u., Bodzaforduló 1 u., Hidvégh 3 u., Kilyén 
1 u., Kis-Borosnyó 5 u, Komoló 1 u., Ko- 
vászna 1 u., Kőrös .atak 7 u., Léczfalva 1 
u., Magyaros 1 u., Miklósvár 1 u., Nagy- 
Ajta 1 u., Nyén 1 u., Papolcz 1 u., Rety 1 
u., Szitabodza 1 u., Zágon 1 u. összesen 17 
község.

Egy müveit 30 éves hölgy,
hivatalnok özvegye, rokonszenves meg
jelenésű, egy öreg urnái (ha beteges is) 
társalkodónői állást, esetleg a háztartás 
vezetéséhez alkalmazást keres és inkább 
jó bánásmódra, mint fizetésre tart igényt.

Ajánlatok „R. B.“ jelige alatt a kiadó
hivatalba küldendők.
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Hirdetmény.
AJBrassó város tulajdonát képező és egykor alárendelve 

volt egy néhány község határán fekvő több ingatlanoknak mi- 
nisteri engedély mellett leendő eladása czéljából 1899. évi Szep
tember hó 15-én a Brassó városi tanácsház üléstermében szó
beli árverés valamint Írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Az eládásra kerülő ingatlanok a következők:
A Törcsváron :

a) a cheai őrlőmalom, bevezetve az alsó-moecsi 138 sz. tjkv" 
ben 1. rend. 5570 hr. sz. alatt, a hozzátartozó viz- és ma
lomjoggal 400 frt. kikiáltási ár mellet.

b) az alsó-moecsi őrlőmalom; bejegyezve az alsó-moecsi 138 
sz. tjkvben 3. rend. 6060 he. sz. alatt, a hozzátartozó ma
lomcsatornával együtt (6061 hr. sz.) 3000 frt. kikiáltási ár 
mellett.

c) a poartai őrlőmalom, udvar, kert és malomcsatornával, be
jegyezve a poartai 8 sz. tjkvben 5. rend. 1723.. 1724 és 
1725 hr. sz. alatt, hozzátartozó viz- és malomjoggal együtt, 
de a csatornának mélyebbre való fektetésére vonatkozó, egy 
vízjogi döntvény értelmében a tulajdonos illetve a városi 
közönséget illető kötelezettség a vevő által való teljesítésé
nek egyidejű átvétele mellett, 2400 frt. kikiáltási árral.

B. Uj-Tohánban:
a) a tűz által elpusztított őrlőmalom telke a még létező épü

let maradványokkal, a ványolómalom, kert és malomcsator- 
nával, az új-toháni 102 sz. tjkvben 2. rend. 275. 276. 277 
és 278 br. sz. alatt bejegyezve, az ezen ingatlanokhoz tar
tozó viz- és malomjoggal együtt 2000 frt. kikiáltási ár 
mellett.

C. Zernesten:
a) A felső őrlőmalom, de a kert nélkül, a Riu-patakon, beje 

gyezve a zernesti 126 sz. tjkvben 2. rend. 473 hr. sz, alat- 
a hozzátartozó viz- és malomjoggal együtt 4000 frt. kikiál
tási ár mellet.

b) Az alsó őrlőmalom a Riu-patakon, bejegyezve a zernesti 
126 sz. tjkvben 3. rend. 1040 hr. sz. alatt, a hozzátartozó 
viz- és malomjoggal együtt, valamint a fürészmalom, beje
gyezve a zernesti 126 sz. 5. rend. 1075 hr. sz. alatt a hoz
zátartozó vizjoggal úgy szintén az annak birtoklásához kö
tött valamennyi jogok és kötelességekkel, nevezetesen a 
brassói papír- anyag- részvénytársasággal az 1916-ik évig 
tartó bérleti viszony átvállalásának kötelezettségével együtt, 
mind két ingatlan 7500 frt. kikiáltási ár mellett.

D. Krizbán:
a) A még fennálló, úgynevezett alsó őrlőmalom az úgynevezet 

malom-utczában 340 hr. sz. alatt, bejegyezve a krizbai 161 
sz. tjkvben 4. rend. 832 hr. sz. alatt, a hozzátartozó viz- és 
malomjoggal valamint a 833 hr. sz. kerttel együtt.

b) A leégett malom telke a Lunka-utczábau 161 hr. sz. alatt, 
2. rend 738 hr. sz., a hozzátartozó viz- és malomjoggal, 
de a 739 hr. sz. alatt bejegyzett kert nélkül.

c) A szintén leégett malom telke, bejegyezve a krizbai 161 sz. 
tjkvben 3. rend. 805 hr. sz. alatt a hozzátartozó viz- és 
malomjoggal együtt, az ezen a. b. c. alatt felsorolt ingatla
nokért meghatározott 2000 frt. kikiáltási ár mellett.

d) A Curia, bejegyezze a krizbai.. . sz. tjkvben.. rend. 365 
366 és 367 hr. sz. alatt, 6500 írtban megállapított kikiáltási 
ár mellett.

E. Vledényben :
a) A Curia 110 hr. sz. alatt és a postaház 111 hr. sz. alatt, a 

hozzátartozó udvarok, istálok és kertekkel, bejegyezve a Vle- 
dényi 144 sz. tjkvben 2. rend. 198. 199. 200 és 201 hr. sz. 
alatt, mindenkét ingatlan együttvéve 2000 frt. kikiáltási 

ár mellett. t
Szóbeli ajánlatok és ped>g úgy külön- mint összesít e 

ajánlatok a kiküldött árverési bizottság előtt csak is az árveré 
tárgyalás^ napján délelőtt 8 órától déli 12 óráig tehetők, m i 
Írásbeli ajánlatok egyes ingatlanokra vagy a felsorolt községek 
egyikében levő összes ingatlanokra az árverési tárgyalás meg- 
előző napon, déli 12 óráig Alesius Oszkár városi tanácsot ! kézé 
hez, magán az ajánlati tárgyalás napján pedig déli 12 óráig a 
kiküldött árverési bizottságnál nyújtandók be.

Minden venni szándékozó tartozik szóbeli vagy írás
beli ajánlatának megtétele alkalmával azon ingatlan becsárának 
lO°/o-át ‘mint bánatpénzt letenni, a mely ingatlanra ajánlata vo
natkozik

Az írásbeli ajánlatok lepecsételve, a megfelelő bánat
pénzzel terhelve és 50 kr. bélyeggel ellátva nyújtandók be.

Azokban tekintet nélkül arra, hogy az ajánlat csak egy 
vagy több ingatlanra tétetik-e, a minden egyes ingatlanért fela
jánlott vételár úgy számokban mind betűkben tisztán és vilá
gosan kiiradó és az ajánlattevő kereszt- és mellékneve, vala
mint lakezime pontosan kiteendő.

Az írásbeli ajánlatoknak azonkívül ajánlattevő azon 
nyilatkozatát is kell tartalmazniok, hogy az ajánlati és szerződési 
feltételek előtte ismeretesek és hogy azoknak magát teljesen 
aláveti.

Erről verni szándékozók azon megjegyzéssel értesit- 
tetnek, hogy a közelebbi ajánlati, árverési és szerződési föltéte
lek az árverési tárgyalás napjáig a rendes hivatalos órák alatt 
az itteni várost gazdászati hivatalnál betekiathetők.

Végül tudomására hozatik, hogy azon helyek politikai 
községei, melyek területén az eladásra kerülő ingatlanok feküsz- 
nek, valamint az azokban létező hitközségek is a fent említett 
árverési tárgyaláson való részvételtől nincsenek kizárva.

Brassó, 1899. évi Augusztus hó 8-án.
A városi tanács.

Szám 4241—1899 kih.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumnak 1874 évi 

július hó 6 án 26595—1874 sz. a. 1885. évi november hó 
24-én 62693—1885 sz. a. és 189a évi augusztus hó 1-én 82290 
—1899 sz. a. keit rendeletéi alapján ezennel szigorú alkalmaz
kodás végett közhúré tétetik, hogy idegen államok (országok) 
zászlóinak, jelvényeinek és színeinek használata bármely 
alkalommal és ürügy alatt feltétlenül tiltva van, épugy a vár
megye illetőleg a város zászlóinak és színeinek (piros-kék) 
használata kizárólag csak az illető hatóság középületein vagy 
az általa készíttetett díszítéseknél (pld. üiakalkapukon, emel
vényeken, árboczokon stb.) és csakis azon feltétel alatt van 
megengedve, hogy a magyar nemzeti lobogó az illető középü
leteken vagy díszítéseknél előkelő helyen megfelelően képviselve 
legyen. A kormányhatóságilag megerősített alapszabályok alap
ján fennálló egyletek nyilvános helyeken és összejöveteleknél 
saját zászlójukat szabadon használhatják, de felvonulásoknál 
vagy körmeneteknél a magyar nemzeti lobogó legalább a menet 
élén szintén viendő.

Ezen hirdetmény elleni cselekvények az 1879. évi XL. t. 
ez. 1. §-ba ütköző kihágást kepeznek és a nagymélt. m. kir. 
belügyminiszteriumnek 1885 évi november hó 24 én 62693—lö8a 
sz. a. kelt rendelete értelmében 15 napig terjedhető elzárással 
és 100 írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetnek.

Brassó, 1899. szeptember hó 3-án.
A város kapitányság.

Ok tatás
,(Berlitz módszer szerint.)

A német, franczia, angol és olasz nyelvek elsajátítására tartandó 
taníolyamoRra, 

és pedig kulön-kulon gyermekek, deákok es felnőttek részére, a 
beiratkozás minden nap töriénbetik.

Nemkülönben egyesek is nyerhetnek oktatást a fenti nyel
vekben, valamint a spanyol és a régi nyelvekben ugyancsak a 
fent megnevezett, eddig annyira ezelravezetőnek talált módszer 
szerint.

Colin JkAllcs»«
Professeur de langues

Vár-utcza 29.

Hirdetmény.

Az újjá kijavított Bolgárszeg Porond-utcza 19 szám alatt 

fekvő kenyérsütőde egy szép lakással együtt azonnal 3 évre kiadó 

írásbeli ajánlatok az ajánlott évi lakbér io% bánatpénzzel be

nyújtandók f. é. Szeptember 10-ig Navrea György úrhoz a' 

Gőzfürdőben a hol a közelebbi feltételek is megismerhetők.
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Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

LBptulMjdono«: Trntmoril. Nyomatott Brúnói a Lapok« nyomdájában Nyomd itwlBjdonoaQk; Tralta,«?!!» tára.


